

КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого Округа ВКП(б), Округа Исполкома и Округа Профсовета.

№ 115 (983).

Пятница, 21-го мая 1926 года.

№ 115 (983).

РЕДАКЦИЯ: гор. Щегловск Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.

РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:

Г. Ленинск, от. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Примечание: по делам в редакции ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

Плата за объявления:

За строку текста на 4-х страницах 30 коп.
 Объявления с цифровым набором 40 коп.
 В среднем тираже—50 процентов надбавки. Объявления в рамке—25 процентов надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложение труда и утюга документов—скидка 30 процентов.
ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.

Примечание: в конторе газеты „Кузбасс“ (г. Щегловск, в здании Рудуправления, сверху).

Примечание: в конторе газеты „Кузбасс“—в Щегловске, в отделении: в райклубе Коммунистический, в Топках, Ленинно, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

С доставкой на дом.

На 1 м.	— р. 40 и
На 3 м.	1 р. 50 и
На 6 м.	2 р. 75 и
На 1 г.	5 р. —

По почте.

На 1 м.	— р. 55 и
На 3 м.	1 р. 40 и
На 6 м.	2 р. 50 и
На 1 г.	5 р. —

Режим экономии и задачи социалистического строительства.

„Известия“ в передовой, по поводу постановления ЦО от 18 мая о мерах поднятия производительности труда в промышленности и на транспорте на 10 процентов, пишет:

„Всемерное сокращение накладных расходов в промышленности, торговле и в административных учреждениях входит составной частью в тот поход за режим экономии, который развертывается в настоящее время, походит, именно, только частью и далеко, не решающей частью.

Борьба за режим экономии самым непосредственным образом связывается с задачами социалистического строительства. Она отвечает не только на тот вопрос, где мы можем найти богатый источник дополнительных средств для расширения нашей социалистической промышленности. Она решает и другой— не менее важный вопрос: о глубокой и всесторонней рационализации этой промышленности и о новых шагах в том направлении, чтобы она по своему общему строю сделалась таковой, какой должна быть в социалистической стране.

Конечно, хозяйственные затруднения, которые все еще приходится преодолевать, дали свой толчок к постановке вопроса о режиме экономии. Но было бы глубоким заблуждением думать, что будто-бы без хозяйственных

затруднений советская власть его бы не поставила. М.ч., коммунисты, всегда критиковали капитализм за то, что он, в особенности в известной стадии своего развития, не способен к рациональному использованию сил природы и человеческих сил.

Борьба за режим экономии должна охватить не тот или иной момент советского хозяйства: она должна проникнуть и оздоровить все отношения советского государства.

Этим достаточно обрисовывается вся трудность и вся неизбежная длительность борьбы, которая должна будет преобразить не только отношения, но и людей, строящих эти отношения. Но самая громадность задач, разрешаемых этой борьбой, должна вызвать в массах такой подъем энергии, который сумеет устранить на пути все трудности.

Постановление Совета Труда и Оборон от 18 мая берет вопрос борьбы за режим экономии именно в такой широкой постановке, как показано выше. Это в сущности целая программа мероприятий, охватывающих с разных сторон вопросы производительности и интенсивности труда.

От успешного решения задач, поставленных Советом Труда и Оборон, в большей мере зависит быстрота нашего дальнейшего продвижения“.

Остальным—нужно подравняться.

Наблюдение за целесообразным, экономным и правильным в соответствии с бюджетными планами, расходованием средств осуществляется финансовый контроль. Проводит его он через полную проверку денежной документальной отчетности, высылаемой ему подотчетными учреждениями. Срок предоставления в финконтроль отчетности для подотчетных учреждений устанавливается в 20 число следующего за отчетным месяца. Между тем, некоторые подотчетные учреждения допускают нарушение установленных законом сроков и этим осложняют работу финконтроля, а на себя налагают тем самым, что учет расходованных ими средств поставлен слабо.

Нижеприводимые данные дают картину представления в финконтроль расходной отчетности за первое полугодие текущего бюджетного года подотчетными учреждениями, в проц. отношении к суммам, полученным ими на свои хозяйственно-операционные потребности за этот период.

Учреждения разбиваются на три группы: **1 группа** (состоящая на государственном бюджете): Статбюро, Лесной Отдел (кроме лесничества), Коммуторг отчитавшиеся на 100 проц., Отдел Труда—87 проц., Старший Помощник Краевого Прокурора—на 84 проц. и Переселенческий пункт—на 76 проц. Средний процент предоставления документов о расходовании средств по этой группе 91.

Вторая группа (состоящая на бюджете государственном и местном): Округуправление—по государственному бюджету отчиталось на 87 проц., по местному—на

99 проц., Округздравотдел—по государственному—на 92 проц. по местному—на 94 проц., ОкругОНО—по государственному—на 100 проц., по местному—на 89 проц., Округсобес—по государственному—полностью и по местному на 64 проц. Средний процент отчетности по группе—по государственному бюджету—95 проц. и по местному—87 проц.

Третья группа (состоящая только на местном бюджете): Домзак, отчитался на 93 проц., Местхоз—на 86 проц., Округмотдел—на 65 проц., Округисполком—на 38 проц. и Уполномоченный суда—на 5 проц. Средний процент по группе 68 проц.

Общий средний процент отчетности всех учреждений в расходовании средств госбюджета—93 проц., а местного—73 проц., итоговой же 83 проц.

Хотя общий процент предоставления отчетности можно признать удовлетворительным, но все же по некоторым учреждениям положение с представлением отчетности весьма не отрадно.

Произведенным финконтролем обследованием счетов частей наиболее отсталых в представлении отчетности подотчетных учреждений, причин, влияющих на отсталость этих учреждений, не обнаружено.

Затяжка отчетности в дальнейшем вызовет со стороны финконтроля принятие более решительных мер воздействия по отношению к отсталым учреждениям. Мерой воздействия в этом случае может быть привлечение виновных лиц к уголовной ответственности по 108 ст. Уг. К.

А. Тюткин.

Англия в тисках топливного кризиса.

Компартия зовет к новой битве.

Угли не сдаются. Железнодорожное сообщение сокращено на половину. Переговоры бастующих с правительством продолжаются. Кулцы и фабриканты благодарят Болдуина за удачный срыв забастовки. 330 штрейкбрехеров—сынки помещиков, торговцев и слугилого люда.

ЛОНДОН, 19 (ТАСС). Забастовка углекопов в Англии продолжается. В стране уже не хватает угля. В связи с недостатком угля, сильно сокращено железнодорожное движение: число поездов достигает только половины нормального.

Между представителями углекопов и правительством продолжаются переговоры.

60 тысяч лондонских купцов и фабрикантов отправили письмо главному министру Англии, Болдуину, в котором благодарят его за удачный срыв забастовки.

Выяснилось, что за время забастовки работало 330 тысяч штрейкбрехеров. Большинство штрейкбрехеров—богатые студенты, сыновья помещиков, торговцев, служащих.

Английская коммунистическая партия разослала воззвание ко всем рабочим организациям Англии с призывом не производить перевозку угля, пока не окончатся забастовка углекопов, требовать обратного приема на работу всех бастовавших, быть на чеку и готовиться к новой борьбе.

Разные известия

В декабре—перепись всех членов и кандидатов ВКП(б).

МОСКВА, 19 (РОСТА). По постановлению ЦК ВКП(б), в декабре этого года по всему Советскому Союзу будет произведена перепись всех членов и кандидатов партии.

Шефство над деревней должно быть усилено.

МОСКВА, 19 (РОСТА). ЦК ВКП постановил усилить шефство рабочих над крестьянами, втянув в шефские общества больше рабочих. Шефские общества должны готовить постоянных работников для работы в деревне.

18 человеческих жертв

МОСКВА, 19 (РОСТА). 18 мая на разработках торфа, вблизи Москвы, было убито электрическим током 18 рабочих. Рабочие передвигали вручную локомотив. Труба локомотива задела электрический провод московской электрической станции, ток прошел по локомотиву, причем все державшиеся за локомотив рабочие были мгновенно убиты. На место происшествия выехала специальная комиссия во главе с прокурором.

Авария аэроплана.

2 чел. убиты и 4—тяжело ранены.

ХАРЬКОВ, 19 (РОСТА). 19 мая в Харькове разбился пассажирский аэроплан, совершавший перелет из Тифлиса в Москву. Летчик, механик и два пассажира получили очень тяжелые ранения. Один пассажир, сотрудник „Правды“, Розенблат рецен смертельно. Второй пассажир умер. Аэроплан, во время спуска налетел на деревянное здание.

Аулы Дагестаниа электрoфицируются

Махач-Кала, 19 (РОСТА) 18 мая в дагестанском ауле (деревне) Кумто открылась электрическая станция и водопровод, выстроенные на средства крестьян. На открытии станции присутствовали члены Дагестанского правительства.

Дирижабль „Норвегия“ размножается.

ТОКИО, 19 (ТАСС). После полета Амундсена на дирижабле „Норвегия“, построенном в Италии, японское правительство заказало на итальянских заводах 5 больших дирижаблей типа „Норвегия“.

Доклад т. Курского о работе суда

на заседании совнаркома РСФСР.

МОСКВА, 19 (РОСТА). На заседании Совнаркома РСФСР Комиссар Юстиции (суда) т. Курский сделал доклад о работе советского суда. Сейчас количество судов в республике в 3 раза меньше, чем до войны. Суды перегружены делами. Среди судей—2/3 партийцев. Есть несколько женщин судей. Большинство судей и народных заседателей—рабочие и крестьяне. Сейчас суд ведет решительную борьбу с растратами и хулиганством. Совнарком призвал работу Комиссариата Юстиции правильной и постановил, чтобы в будущем году каждый район, а также волость, имели свой народный суд. Совнарком предложил суду решительнее бороться с конокрадством, хулиганством и шпикарством.

Заложена новая прядильная фабрика.

Будет отстроена в январе 1927 г.

ВЛАДИМИР, 19 (РОСТА). Около железнодорожной станции Ундол, Владимирской губернии, 18 мая была заложена новая прядильная фабрика. На закладке присутствовал Пятаков. Постройка фабрики обойдется в 8 миллионов рублей и закончится в январе 1927 года.

Забастовка на французском заводе „Рено“.

Выброшено на улицу 6000 рабочих. На митинге протеста ранено 25 полицейских и много рабочих.

ПАРИЖ, 19 (ТАСС). Владельцы самого большого во Франции автомобильного завода „Рено“ уволили 6000 рабочих, не соглашавшихся на понижение заработной платы. Рабочие устроили митинг. Полиция пыталась его разогнать. Произошла стычка. Было ранено 25 полицейских и много рабочих. На заводе началась забастовка.

Пилсудский пока „на воздухе“.

Познань и Померания отказались признать новое правительство В стране тревожно.

ВАРШАВА, 19 (ТАСС). Две польские области Познань и Померания отказались признать новое польское правительство В связи с этим настроение в стране тревожное. Телеграфная связь между Познанью и Варшавой прекращена. Войска, враждебные Пилсудскому, находятся не только в Познани, но так же и в нескольких небольших городах, вблизи Варшавы.

Взрыв бензола на московском медикаментном заводе.

МОСКВА, 19 (РОСТА). 19 мая корпус завода. Взрыв вызвал в Москве произошел сильный пожар. Пострадало несколько служащих завода. После пожара, в нижнем этаже завода было найдено два обгоревших трупа, Московский совет назначил специальную комиссию для выявления причин взрыва.

Партия и комсомол.

Практическая помощь деревне.

(Щегловский горрайон).

Для починки с.х. машин и всевозможного инвентаря Щегловским горрайком ВКП (б) в Первомайские праздники в деревню были направлены группы рабочих: село В.Томское—два кузнеца, два молотобойца и два слесаря, в дер. Кедровку — три кузнеца, молотобоец и слесарь в дер. Петровку—два кузнеца и два слесаря.

Когда группа рабочих приехала в деревню и оповестила крестьян, ремонтировать инвентарь повесили не только бедняки и средняки, но и зажиточные. ККОВ установил дежурство и ремонтировали инвентарь по очереди.

Несмотря на праздник, бедняки с командированными рабочими работали вместе.

В трех деревнях удовлетворено 88 домохозяйств. Работали 21 1/2 дня. Каждому в среднем отремонтировали 2 предмета. Ремонтывались телеги, плуга, топоры, отягивались лемеха, починялись вилы, колеса и проч.

Крестьяне, конечно, работой приехавших остались довольны. Некоторым отремонтировать инвентарь не удалось. Эги говорили: — На будущий раз — нам в первую очередь.

Поездка сблизила рабочих с крестьянами, особенно с беднотой.

Июнин.

На собрании коксовиков.

На собрании партийной ячейки коксовых печей Химзавода недавно был заслушан доклад тов. Елфимова о коксовом производстве. Доклад был сделан хорошо. По докладу выступали рабочие и указывали на необходимость изжития прогулов, отсутствие мастеров по выработке кокса и что печи работают под руководством рабочих. Выступавшие в прениях настаивали, чтобы правление АИК ввело нового мастера по коксовому производству с квалификацией более высокой, не останавливаясь перед высокой оплатой его труда. *Коксовик.*

Опять работаем.

(Алексеевка, Бачатского р.).

С 25 года ячейка никакой работы не вела. В том же году приезжал член райкома комсомола, искал секретаря ячейки, не нашел и уехал обратно. Когда прислала нам учителя т. Игнатьева, ячейка проснулась. Стали проводить собрания, сделали чистку, перевзбрали бюро ячейки и приступили к проработке решений 7-го съезда комсомола. *И. Т.*

Нужно встряхнуть.

(Дер. Кандалеп, Горно-Шорского района).

Ячейка комсомола существует 2 года, а „на две копейки“ не

сделала. Бесед с крестьянами не ведет. С законами советской власти не знакомит. И на сходках ее никогда нет. Народный дом стережет целый год железная собака (замок), за то комсомольцы аккуратно посещают церковь.

Секретарь ячейки на днях куда-то сбежал, не сдал дела и не предупредил членов ячейки.

Сейчас приходит почта на имя ячейки, она ее не принимает. — Нет—говорит—у нас секретаря.

В общем, ячейка числится только на бумаге. *Знакомый.*

Полной жизнью.

(С. Рямовое, Ленрайона).

Осенью прошлого года наша ячейка ВЛКСМ состояла из 3 человек, а сейчас насчитывается уже 11 человек. Ячейка не только росла, но и работала и училась на лянкункте. Комсомольцы ликвидировали техническую неграмотность и ознакомились с уставом и программой ВЛКСМ. Сейчас все комсомольцы прикреплены к различным организациям: сельсовету, ККОВ, кооперации и т. д.

Недавно организовалась партийная ячейка. Вместе с комсомольской они приступили к проработке решений 14-го съезда партии. *И. С. М.*

Очистились.

(Протополово, Ленрайона).

При организации ячейки, в комсомол вступили Суховольский, Южиков и Гурян. Первое время ребята вели себя, как следует. Потом ударился в пьянку, начали дебоширить и не стали посещать собрания. Закладывая при покупке самогона союзные билеты и т. д. Недавно ячейка устроила над ними политсуд. На суд собралось все комсомольство и много беспартийной молодежи. В задаваемых вопросах и прениях сторон выяснилось, что подсудимые кругом виноваты. Суд вынес приговор, в котором говорится: „Суховольского, Южикова и Гуряна из членов ВЛКСМ исключить без права вступления, с опубликованием в печати“. *Ясько Колос.*

РАБОРЫ!

● ПИШИТЕ О ТОМ, УЛУЧШАЕТСЯ ЛИ ТРУД И ПОЛОЖЕНИЕ РАБОЧИХ НА ВАШЕМ ПРЕДПРИЯТИИ. ●

цам, а когда развернулась работа, многие даже бросили курить, что-бы использовать каждый пяти минутный перерыв для чтения газет.

Прошел месяц, стали записывать в школу младших командиров. Каждому хотелось записаться, неграмотных не приняли.

— Когда ликвидируете неграмотность, тогда и вы пойдете в школу,—объясняет политрук, ребята еле успокаивались. Надежда—пойти в школу—томит многих. *Степанов.*

Молодняк в Красной армии.

(Из в. Стретинска от красноармейца И. Степанова).

Прошло уже 6 месяцев. Жизнь красноармейца бурлит. Некогда даже написать в свой родной „Кузбасс“, но лучше поздно, чем никогда.

До сих пор у ребят отраднее воспоминание о встрече с рабочими в Ташках. Ходили с ними в театр смотреть кино-картину „Батка Каша“. Все остались довольны.

Около Байкала ехали целый день, несмотря на мороз, двери были открыты. Любовались то голубью, то красной поверхностью Байкала. Все это было поражающей новостью для деревенских ребят.

А я думал, что только в песне Байкал существует,—восторгаясь, горюя один молодой красноармеец.

На другие сутки приехали в ор. Стретинск.

В карантин нас „дезинфицировали“ 10 дн. Эти дни, были днями писания писем. Добрая половина ребят была неграмотна. По целым дням приходилось писать „поклоны“. Ленуголок (вроде был профнауба в Щегловске) жил полней жизнью. По целым дням сидели за газетами и книгами. Через 10 дней, после тщательного осмотра, разбили по ротам.

Ночью получили обмундирование. Утром не могли узнать друг друга: вчера был Петька, а сегодня—красноармеец тов. Ивачов и „Вы“. Сбиваются ребята на старый лад, командиры поправляют. Утром разбили по взводам. Грамотных повели на политчас, неграмотных—в школу. В школе слушали и сами рассказывали, отчето я остался не грамотным“, для чего красноармейцу нужна грамота“.

Занятия в школе проводятся по комплексному методу. Ребята читают с желанием. Одни по целым вечерам в ленуголке карают буквы, другие занимают в естественно-научном кружке. В годке рядом командир ведет занятия боевого кружка.

Когда были в карантине, стрелились в город ударить в товари-

Как будет исчисляться сельхозналог.

По новому закону, размер налога на каждое отдельное крестьянское хозяйство определяется по общему доходу в хозяйстве и числу едоков.

В состав облагаемого дохода включаются доходы, полученные хозяйством:

от главных отраслей сельского хозяйства—полеводства, луговодства и крупного скота, а в отдельных местностях—мелкого скота (овец и коз).

специальных отраслей сельского хозяйства, как например, садоводства, огородничества, пчеловодства и других, если они имеют промышленный характер, а также от мелкого скота, там, где его нельзя причислить к главным отраслям сельского хозяйства; от неzemледельческих заработков.

4 1/2 дес. пашни по 27 р. дадут	121 руб. 50 коп.
1/2 „ сенокоса „ 20 „ даст	10 „ „
1 „ лошадь „ 20 „ даст	20 „ „
2 „ коровы „ 18 „ дадут	36 „ „
дохода от них будет	187 руб. 50 коп.

Доходы от специальных отраслей сельского хозяйства и от неzemледельческих заработков облагаются не повсеместно, и не все.

Где и какие доходы облагать,—решают местные (губернские и соответствующие им) исполкомы.

Доходы от главных отраслей сельского хозяйства облагаются повсеместно. Исчисляются они так: в законе (или в постановлении местного исполкома) даются нормы доходности одной десятины пашни, пашни, сенокоса и одной головы скота. Доход в каждом хозяйстве исчисляется в зависимости от количества у него земли и скота по этим нормам.

Например, для Рязанской губернии установлены нормы доходности десятины пашни—27 рублей, незаливного сенокоса—20 рублей, лошади—20 рублей, коровы—18 рублей. Возьмем для примера хозяйство, в котором имеется пашня 4 1/2 десятины, незаливного сенокоса—1/2 десятины, 1 лошадь и 2 коровы. Значит, доход хозяйства исчисляется так:

Исчисляются доходы от специальных отраслей сельского хозяйства или так же, как от посева пашни и скота, то-есть по нормам от тех отраслей, для которых эти нормы установить можно (например: сады, огороды, свиньи, ульи), или же, если пор-
--

Строим самолет им. округа.

Владимирская ячейка Аввахима коллективно вносит 4 р. 21 к. и вызывает: ячейку Аввахима Центральной шахты и поверхностную, ячейки Аввахима химзавода и Щегловска.

Тов. Кореньков Г. И. вносит 3 р. и вызывает на эту же сумму т. т.: Бровар Ф. А., Адафонова, Бакина, Анофьева (Бачатский рив), Воронина, Аксенова, Буфимова (Бачатское ЕПО), Соловьева, Емельянова, Поминова, („Сибгроз“).

Тов. Кремнев вносит 3-х руб. акцию и вызывает: предрика Вликина, предЕПО Смолина, зав. врач. участ. Берминтегия, пегврача Крючкова, завпочтой Пермина, агронома Точилина.

Тов. Васильев, по вызову т. Меркуленко, вносит однурублевую акцию добродета.

Тов. Морозов В., по вызову тов. Нестерова Ф. И., вносит 1 р. и вызывает т. т.: Чурцева А. Н., Семенова (зав. Влад. шах.), Карабчевскую, Бархатова, Курносова, Леухина П., Черухина В., Кривочурова, Деяченко, Бабича, Пасьянова (рудком с. г.), Чулкова Е. П., Боганова (райсовет Аввахима), Тоскаеву, Евдосию А., Попову А., Попова А. Е.

Тов. Малышев, по вызову т. Соловьева, вносит 1 рубль и вызывает т. т.: Смирнова В., Зайцева Ф., Смирнова С., Щекина Д., Шабапова, Пирожкова, Михайловского, Алпыова Л., Карповича В., Теплоухова Д., Чертобова, Тулубенского В., Ершова К., Шлаурева, Аблова А., Дубовцева, Кежана В. (Леннасоюз), Травина (Ц.Р.К.).

На фронте подписки на „Кузбасс“.

Мы отстали с подпиской.

(Гурзавод).

В январе, феврале и марте, проходя по цехам: модельному, и механическому, можно было наблюдать, что чуть-ли не каждый раз рабочий получает свою окружную газету „Кузбасс“, выписывая ее коллективно. Но в апреле и мае картина изменилась. Газета видна редко у кого и то только лишь в механическом и двором цехах.

Гурзаводцы, подтянитесь с подпиской на июнь и наверстайте пропущенное время. Окружная газета—наша рабочая газета. Будем ее крепить и расширять, только она может осветить нашу заводскую жизнь.

Теснее связь со своим органом печати, дадим ему материалы о жизни завода!

Все на выписку „Кузбасс“! *Цеховик.*

Транспортники, нажимите на подписку!

После съезда рабкоров-транспортников в Топках—газета „Кузбасс“ круче повернула курс на газету чисто-рабочего быта. Сейчас в газете много места уделяется жизни местного железнодорожного транспорта, но, к сожалению, не все транспортники местной дороги читают свою окружную

газету, тогда как с последней необходимо иметь тесную связь, крепя ее подпиской и материалами о жизни транспорта нужно помнить, что только лишь усиленная подписка на газету даст возможность ореннуть нашему окружному органу печати в смысле его увеличения и наибольшего продвижения в рабочую среду.

Транспортники-железнодорожники,—все на выписку своей окружной газеты „Кузбасс“! Заложим под ней твердый фундамент своей подпиской. *Транспортник.*

Необходимы врачи.

(Ленинск).

Мне приходилось читать в „Кузбассе“ о лечебном деле в Горно-Шорском районе. Там на 24 тысячи душ населения имеется четыре фельдшерских пункта и один врачебный участок. Конечно, этого мало.

В Ленинском же районе, пожалуй, еще хуже. Население в нем в два раза больше, чем в Горно-Шорском, а имеется лишь один врачебный участок и фельдшерский, хотя и он лишается врачебным участком, во врача в нем нет. Врачебный участок обслуживает всех застрахованных, живущих в Ленинске, кроме горняков. Медперсонал перегружен и спущается крайняя нужда в двух врачах. Нужен один врач в Ленинске и один в Каракаеве. *А Волков.*

мы установить нельзя, волостными налоговыми комиссиями, которые определяют такие доходы каждого отдельного хозяйства в общей сумме без подсобного учета.

Доходы от неzemледельческих заработков определяются только районными налоговыми комиссиями, в общей сумме на хозяйство.

Основанием для районных налоговых комиссий служат показания самих плательщиков, проверяемые показаниями одесельчан, сведущих лиц и всеми вообще возможными способами.

С первых 20 руб. дохода на едока	2 коп. с каждого рубля.
С излишка сверх 20 руб. дохода до 30 руб.	3 коп. „ „
„ „ „ 30 „ „ 40 „	4 „ „ „
„ „ „ 40 „ „ 50 „	5 „ „ „
„ „ „ 50 „ „ 60 „	6 „ „ „
„ „ „ 60 „ „ 70 „	7 „ „ „
„ „ „ 70 „ „ 80 „	8 „ „ „
„ „ „ 80 „ „ 90 „	9 „ „ „
„ „ „ 90 „ „ 100 „	10 „ „ „
Сверх 100 руб. дохода	25 „ „ „

Таким образом, с каждого едока в хозяйстве, взятом нами для примера приходится:

С первых 20 руб. дохода по 2 коп. с рубля—	р. 40 коп.
Со следующих 10 „ „ „ 3 „ „ „	30 „ „
„ „ „ 10 „ „ „ 5 „ „ „	50 „ „
„ „ „ 5 р. 50 к. % „ 10 „ „ „	55 „ „

дохода на едока 45 руб. налога на каждого едока 1 р. 75 коп.

Всего же в этом хозяйстве пять едоков, значит налог с этого хозяйства будет равен по 1 рублю 75 коп. на 5 едоков—8 р. 75 к. Напечатана вспомогательная таблица, по которой можно, зная

Предположим, что у взятого нами для примера крестьянина имеются такие доходы от сапожничества и определены они налоговой комиссией в 40 рублей. Всего доход его, стало быть, будет 227 руб. 50 коп. Едоков у него в семье 5 душ. Следовательно, на душу приходится (227 руб. 50 коп. на 5 едоков) 45 р. 50 коп. По этим данным исчисляется самый размер налога.

Таблица ставок налога для всего Советского Союза, кроме Кавказа и средне-азиятских республик, установлена такая:

общую сумму дохода и число едоков в хозяйстве, сразу найти и сумму налога.
--

Вот как будет исчисляться налог в 1926-27 г.

Ф. Александров.

Рабочая и профессиональная жизнь.

На Кемеровском руднике.

Не раздувайте штат.

На динамитном складе имеется милицейский пост. Дежурят на посту 3 милиционера, четвертый сторож. Предполагается, что будет поставлен еще один милиционер. Увеличение состава милиционеров будет проведено, пожалуй, напрасно. С количеством, которое имеется сейчас, можно обойтись свободно.

Сомнительно.

Правление АИКа для помощи беспризорным продает за переправу через реку Томь 2-х копейные билеты. Идут ли собранные средства действительно бес-

призорным—что-то сомнительно. 16 мая, при переправе, билетов никто не продавал а деньги собирал за переезд один рабочий катера и клал их в свой карман. *Безпризорный*

Тащат.

Бывшим заведывающим школой семилеткой, Осениным, увезено из школы зеркало из толстого стекла. Если заведывающие будут часто меняться и забирать с собой имущество школы, от него ржавого гвоздя не останется.

Расхищенные имущества нужно предупредить, а зеркало, взятое Осениным, вернуть школе.

Рабкор.

В Щегловске.

Казна выдержит!

В Щегловском лесничестве на должности об'ездчика служит Сбеглов с месячным окладом 24 руб. 80 коп. По этой должности он исполняет работы: ездит в Сиб-крайнадзат за покупкой канцелярских принадлежностей, или гоняет по двору лошадей и собак. Это же Сбеглов состоит на должности десятника с окладом 25 руб. в месяц. Обязанности, как десятника, Сбеглов не знает. Сверх сего Сбеглов еще об'ездчик и за каждую поездку по делам получает поверстные и суточные.

Другие об'ездчики, живущие в 50 верстах от лесничества, служба которых сопряжена с постоянными раз'ездами, лишены этого удовольствия. Почему другие десятники, работая 16 часов в сутки и неся ответственную самостоятельную работу получают только 30 рублей? Что Сбеглов, любимец судьбы или еще чей-нибудь? Впрочем, казна выдержит! *Не десятник.*

В дебрях окрфинотдела.

Одним из сотрудников Кузнецкого ОкрФО (К. Б. п/отдела) было подано два заявления на имя зав. ОкрФО о повышении ему зарплаты. На первом заявлении зам. зав. ОкрФО наложил резолюцию: „Повысить в должности“. О резолюции сотрудник не был уведомлен. Подал второе заявление. На

втором Зав. ОкрФО тоже наложил резолюцию „повысить в должности“. Только беда—ни первого и ни второго заявления сейчас нигде не обнаружено. Наверное, попали в мусорный ящик. *Куш.*

Пайщики Кемеровского ЦРК, слушайте!

Постановлением X-го собрания уполномоченных, правлению Кемеровского ЦРК поручено провести перерегистрацию своих членов и произвести удержание мелкозачного кредита (см. газету „Кузбасс“ № 109/977 от 14 мая с. г.). Между тем в настоящее время прошли перерегистрацию всего 2983 человека, в то время, как пайщиков на 1 апреля числится 4304, значит осталось не перерегистрированными 1321 человек.

Отзывается ли это на работе ЦРК? Конечно, отзывается.

Во-первых, задержка перерегистрации не дает возможности точно установить и подразделить по группам количество членов.

Во-вторых, замедляет точное выяснение не полных пайщиков.

В-третьих, тормозит удержание задолженности по мелкозачному кредиту и

в-четвертых, этим отмечается незаинтересованность пайщика в работе кооператива.

В виду этого, правление ЦРК вынуждено поставить вопрос на сессии совета и всех пайщиков, не прошедших перерегистрации к 1 июня, считать лишенными права преимуществва перед нечленами ЦРК.

Кооператив создан руками рабочих и если сами хозяева не будут о нем заботиться и исполнять необходимые обязанности, касающиеся хозяйств, то кто же должен их исполнять?

А. Андреев.

Химзавод.

На новых путях.

Работы в добровольных обществах до сих пор не велось. Собирались только членские взносы и то только в МОПР. Остальные общества ушли в область предания. Само собой понятно, что никакое общество советской общности не может существовать и работать без партийного руководства, которого у ячейки ВКП(б) не проявляли.

В настоящее время проводится перереорганизация всех обществ на основе ячеек и они прикрепляются к ячейкам. Ячейка ВКП(б) комсомольских нечех уже закончила переучет членов добровольных обществ. В цехе рабочих, состоящих в МОПР 200 человек. Общине собрания членов общества намечено проводить регулярно. Наряду с МОПРом, будет оформлена и оживлена ячейка АВНАХИМА. Другие общества намечено оформить в следующий месяц.

М. Коншин.

Спорт.

Подготовка к летнему спорту.

(Гор. Щегловск.)

Сейчас в месткомх союза совторгслужащих проводится запись желающих принять участие в том или ином виде спорта. Физкультура совторгслужащих заинтересовала и они с удовольствием записываются в кружки. Кто хочет играть в футбол, кто в крокет, кто в баскетбол, а кто и стрелковым спортом желает заняться.

В будущем—говорят—возможно пригодится. Пол и возраст, видимо, не служат тормозом к участию в физкультуре. Число физкультурников по разным видам спорта возрастает. Сейчас записалось больше 100 человек.

Спортивный инвентарь, необходимый для начала, приобретен. Местком отвел участок земли, на котором уже приступили к оборудованию спортилощадки. Судя по началу, спортилощадка будет оборудована через 10-15 дней. В конце мая или начале июня начнутся спортивные выступления.

Е. К—н.

Лесничество—собачий питомник.

С великим трудом добрался до канцелярии Щегловского лесничества. 3 дня искал ее, т. к. в городе точный адрес никто не знает и вывески лесничества не имеет. Но и тут неудача меня постигла а именно: приблизился к зданию лесничества и едва успел поравняться с крыльцом,—на меня нагнулась стая больших собак-волкодавов. Я к дверям схватился за скобу, а собаки за мою одежду. Чья, спрашиваю собаки, и почему они без намордников?—Собаки, говорят,—принадлежат лесничеству; 5 голов своего вывода, а остальные прикормлены временно, потому что лесничество живет на окраине, собака держит для охраны, и добавил:—По смете на 26 год, число собак предполагается довести до 20 голов.

Я хлопнул дверь и вышел.

Посетитель.

На Ленруднике.

Плохой народный заседатель.

Таким является Селиверстов Степан, выдвинутый профсоюзом в народные заседатели. В 23 году им из рабкоопа похищена касса с деньгами и за это он подвергался суду.

Может ли доверять любой подсудимый такому судье?

Рудкому необходимо заменить Селиверстова, об этом рудкому уже напоминалось. *Горняк.*

Красный уголок за-мер.

На Журинской колонии красный уголок с первых дней его существования рабочими посещался охотно. Теперь картина изменилась. В уголке уже три месяца не было никого. Все это зависит от заведывающего уголком. Он плохо развит и поспать работы не может и лентяй хороший. Получил книгу плакат из рудкома и не развесил, а когда надумал развесить, половина была растащена. Доклада о работе уголка никто не заслушивал. Рудком это должен проделать. Красный уголок на Журинке нужно оживить. *Рабочий.*

Безотрадная картина.

(Горно-Шорский район).

Прочитав один из номеров „Кузбасса“, мне пришлось натолкнуться на обращение к членам профсоюзов писать о профессиональной работе и жизни, я задумался. Шутка ли сказать! Писать о работе и жизни Профсоюза, когда мы о союзной работе не имеем и представляем. Наши понятия о ней очень ограничены. Мы только знаем одно. Для того, что-бы иметь работу, надо состоять членом хот в каком-нибудь союзе, иначе, рано или поздно, будешь уволен. Культурно-просветительной работы по воспитанию членов союза не велось и не ведется.

Райместкому не мешало-бы позаботиться об улучшении союзной работы. Хотя сомнительно: знает ли местком, как ее нужно вести. Необходимо, чтобы кто-нибудь заглянул к нам и указал, как работать. *Муха.*

Горняк, помни!

„Кузбасс“ от тебя ждет материалов о твоей жизни. О всех волнующих тебя вопросах пиши в свою окружную газету

„Не ваше дело“.

Томское лесничество в некоторых случаях поступает совсем неправильно. Сейчас идет, например прием рабочих и служащих в лесничество, а члены союза (даже с 1917 года) остаются за бортом. Уже приняты и служат некоторые кулаки и сынки кулаков. Например: Горещкий и Парогов, выброшенные из союза.

Если кто указывает на это лесничеству или спрашивает разъяснения по этому поводу, ему отвечают: „Не ваше дело“.

Надо спросить тому,—чье это дело? *Б.*



Участниковая конференция учащихся школ политпросвета.

(Ст. Топки).

9 мая, по инициативе участковой опорной школы взрослых, была собрана конференция учащихся, окончивших ликбезы и школы малограмотных участка.

На конференции присутствовало более 20 человек учащихся и 4 ликвидатора. Проработаны следующие вопросы: 1) самообразовательная работа окончившего ликбеза и школы малограмотных и 2) что нужно сделать для улучшения работы ликбезников и школ малограмотных на будущее время.

Нужно отметить, что эта конференция явилась не только толчком к изысканию способов борьбы с рецидивом неграмотности, но она дала (сверх ожидания) руководителю конференции чрезвычайно интересный материал в направлении дальнейшей работы с окончившими ликбез и школу малограмотных.

Участники конференции совершенно серьезно постановили перед опорной школой ряд задач, выполнение которых будет содействовать правильной постановке политпросветработы среди малограмотной части транспортного населения. Помимо таких вопросов, как установление неременной связи с клубом, библиотекой, доброй-читальней и красным уголком через работу и участие в разных кружках, чтение книги и газеты, что является задачей самих уча-

щихся, конференция обратила внимание опорной школы и учпедпроса:

- 1) на снабжение библиотек, изб-читален и красных уголков такой литературой, которая-бы легко читалась малограмотным читателем,
- 2) создание библиотек-передвижек легкой и подходящей литературы для обслуживания учащихся ликбезников и кружков малограмотных на участке, как персонально каждого, так и кружков громких чтений, в которых эти учащиеся состоят,
- 3) на неременную выписку культурчреждениями газеты „Долой неграмотность“ являющейся, по мнению конференции, не только легкой для чтения ввиду крупного шрифта, но и интересной по ее содержанию, близко связанному с запросами учащихся,
- 4) на устройство библиотечками выставок литературы по определенным вопросам, чтобы всегда была возможность выбрать желаемую для прочтения книгу,
- 5) на введение в кружках громких чтений, чтики газет с неременным объяснением содержания прочитанных статей и заметок,
- 6) на более внимательное отношение библиотечных работников к малограмотному читателю в смысле оказания ему помощи в подборе книги,
- 7) на устройство лекций, док-

ладов и собеседований по вопросам общеобразовательного характера в целях расширения умственного кругозора учащихся.

По вопросу о способах улучшения работы на ликбезных и в школах, который был проведен по принципу самоклядов-беседы, конференция нашла необходимым: 1) улучшение ликвидаторского состава, 2) снабжение ликвидаторов классными или грифельными досками, плакатами к букварю и географической картой, 3) улучшение освещения во время занятий, 4) сведение систематической борьбы с неаккуратной посещаемостью (школьными прогулами), 5) занятия начинать гораздо раньше, чем в прошлые годы (с сентября) и 6) Установить более интересный и продолжительный тип школы для взрослых, чтобы в ней можно было научиться чему-нибудь, а не ограничиваться ликвидацией неграмотности.

Голос конференции—голос массы железнодорожников, старших учащихся одержать победу над темнотой и невежеством. Те практические указания, которые выражены конференцией в ее резолюциях, являются средством в борьбе за грамотность на транспорте.

В. Кудибов.

Почтовый ящик.

Буровой (Химзавод). В вашей заметке фактов, компрометирующих директoра, нет—заметка не пойдет.

Шлифтину (Химзавод). Ваши выводы в заметке „Не ухудшается, а ухудшается“ очень неясные, напишите еще раз и конкретнее.

Зрячему (Химзавод). „Зачем это так“—мелочь—и если требуется, обсудить этот вопрос в драмкружке.

А. Везе (Химзавод). „Защитник жандармских выходов“—не пойдет—неизвестно, кто из вас защитник, если вы не защитник, то плохо разбираетесь в мелочах.

Горемыке (здесь). Еще о газете „Кузбасс“—также отзывы уже помещались не раз. Напишите соображения, как лучше „Кузбасс“ сделать рабочей газетой.

Ему же. „О подготовке к 1 Мая использовать не могли.“

Мишель (дер. Воскресенка). „Дела кооперативные в Оксфинотделе“—не пойдет—не интересно.

В. Силину (Химзавод). Стихотворение о борьбе английских рабочих начислено слабо—не пойдет.

Льву Пуллееву (Кузнецк). „На Сиваше Азовского моря в 1920 году“—рассказ не интересный и слишком громоздкий. Попробуйте писать короче и яснее.

Зрячему (Кемрудин). Заметки лучше писать на одной стороне листа. Заметки „Почему так“ и „Два хозяина“ использованы в одной.

Хлысту (здесь). „Примерная хозяйка“—не пойдет—мелочь, которую можно устранить.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Дебош и пьянство с сопротивлением власти. Окрадмотделом, 10 мая, в 8 час. веч., в помещении Окрместхоза, задержан предместкома союза коммунальчиков—Гольх К. И. за устроение им пьянство, дебош и сопротивление милиции в помещении месткома.

Задержаны рецидивисты. 16 мая подотделом уголрозыска с краденными вещами, похищенными со вломом окна на Судженских копах, задержаны воры-рецидивисты-малолетки: Огородников Павел—13 лет и Лыков А.—12 лет.

Кража со вломом. 10 мая, гр. Верховадимов А. М., проживающим на Химзаводе, в Нахаловке, было заявлено о краже различных вещей из квартиры через влом замка. Подотделом уголрозыска краденые вещи обнаружены в дер. Денисовка 12 мая.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

22-го мая, в 3 часа дня, в помещении

Окрисполкома назначается заседание президиума Горсовета.

На повестке дня: 1) Доклад коммунальной секции о ходе работ по благоустройству города. 2) об установлении сроков начала и окончания учебного года, 3) о выделении представителей в комиссию по предоставлению льгот по уплате страховых взносов и 4) разное.

Явка для членов и кандидатов президиума и представителей бюро секций обязательна.

Щегловским райкомом с.-х. и лесных рабочих 23 мая, в 4 ч. дня, в помещении Щегловского кредитного товарищества (Советская ул. № 107) созывается собрание рабочих кустарной промышленности, батраков и пастухов г. Щегловска.

На повестке дня: 1) Законодательство о труде и батрацких и пастушеских договорах. 2) прием в союз и 3) разное. Райком.

Зам. редактора Н. Е. Видусов.

Официальный отдел.

Обязательное постановление № 42.

Кузнецкого Окружного Исполнительного Комитета.

Гор. Щегловск.

7 мая 1926 года.

О проведении на 2-е полугодие 1925/26 г. надбавки и госналогом в местные средства и взимании местных налогов и сборов.

На основании ст.ст. 36, 37, 38, 39 и 40 Временного Положения о местных финансах, утвержденного 3 Сессией ЦИК СССР 1-го созыва 12/XI-23 года с изменениями, внесенными постановлением 2-й Сессии ЦИК СССР 2-го созыва от 29/X-24 г. и последующих постановлений и распоряжений центра по местным налогам и сборам, Кузнецкий Окружной Исполком устанавливает на 2-е полугодие 1925/26 бюджетного года следующие надбавки к госналогам местные налоги и сборы по Кузнецкому округу: (Продолжение, см. №: 112, 113, 114.)

Table with 4 columns: Наименование, Ставка в % от руб., Где налоги и сборы устанавливаются, Кем налоги и сборы взимаются и сроки уплаты их. Includes items 13) and 6) regarding taxes on horses and agricultural households.

Примечание 1: В горпос: Прокопьевске, Бачаты и Гурзаводе налог взимается за оба полугодия 25/26 б. г. в два срока, при чем промежуток времени между уплатой налога за 1-ю пол. и уплаты за 2-ю пол. должен быть не менее месяца.

Примечание 2: От налога с транспортных средств освобождаются:

а) лошади принадлежащие семьям лиц, состоящих на службе в Красной армии и флоте, в строевых должностях милиции и органов ГПУ в количестве одной лошади на семью, если эти лошади не принадлежат к числу выездных и пользуются исключительно для обслуживания домашнего хозяйства указанных семей.

б) лошади принадлежащие дем. близким и уволенным в бессрочный отпуск из Красной армии и флота, или нах. лицам на их иждивении членам семейств, в течении одного года со дня демобилизации, или увольнения в бессрочный отпуск, в количестве одной лошади на семью, если лошади эта не принадлежат к числу выездных и пользуются исключительно для обслуживания домашнего хозяйства указанных семей.

в) лошади принадлежащие пожарным командам, в том числе и добровольным пожарным обществам.

г) транспортные средства гос. станций по перевозкам почты и транспортные средства по обслуживанию санитарно-лечебных заведений, органов Наркомздрава.

д) транспортные средства, принадлежащие зем. и гор. промышленности, как государственной, так и частной, если эти средства предназначены для технических и производственных целей обслуживающих предприятия и не связаны с подсобными заведениями, производящими другие коммерческие цели.

е) племенные лошади, находящиеся в непосредственном ведении органов Наркомзема.

ж) лошади не достигшие 4х летнего возраста, если они фактически не используются для развозов или другой постоянной работы.

з) велосипеды, принадлежащие красноармейцам и комсоставу Красной армии и флота, лицам состоящим в строевых должностях милиции и ГПУ.

и) транспортные средства, составляющие штатное в табельное имущество войсковых частей, учреждений, предусмотренные сметой военного и морского ведомств, а также штатное табельное имущество органов Главного военно-санитарного управления.

к) лошади принадлежащие опытным и показательным хозяйствам органов Наркомзема.

л) транспортные средства, принадлежащие учреждениям и предприятиям, состоящие на местном бюджете, за исключением переведенных на хозрасчет.

м) рабочие, но не выездные занятые в ввозе) лошади и велосипеды, принадлежащие сельским ремесленникам и кустарям, пользующимся налоговой льготой по ст. 1-й и примечания к ней, декретов ЦИК и СНК СССР от 10/IV и от 12/VI 25 г.

н) лошади, учтенные при ЕСХН в 1925-26 г.г. как в сельских, так и городских поселениях за исключением лошадей употребляемых для ввозного промысла в горпосах: Щегловске, Ленинске и Кузнецке и в сельместностях: Бачаты, Белово, Гурьевск, Прокопьевск, ст. Кузнецк (Сад-Город), ст. Усяты и ст. Топки, каковые подлежат обложению на общих основаниях.

Примечание 3: Если лошади были учтены при проведении обложения ЕСХН, но при исчислении с хозяйства ЕСХН таковы были автоматически, согласно § 124 Инструкции ГФО № 4517 от 17/VII-1925 г. сложены или сложены ввиду представления других льгот, но такие лошади (не включая выездных) не подлежат местному налогу, в зависимости от того, платит ли владелец их ЕСХН или нет. Лошади лиц, которые при проведении учета по ЕСХН хотя и были занесены в последние списки, но по окончании учета такие лица, не занимающиеся сельским хозяйством как основным промыслом, постановлением районной налоговой комиссии и уездной (окружной) налоговой комиссией, были исключены из списков плательщиков ЕСХН, то лошади таких лиц (в зависимости от нахождения их как в горпоселениях, так и в сельместностях) подлежат обложению местным налогом по признакам указанным в ст. 11 й, (п.п. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 и 9) с соблюдением требований примечания 1-го к п. 13 му.

Примечание 4: Случайное использование для ввозов лошадей, предназначенных для других надобностей и используемых для других надобностей не может служить основанием для привлечения их к налогу по таксе на выездных лошадей. К выездным лошадям относятся также те, которые главным образом используются для езды в легкой упряжи под верх и для конских состязаний, во всех остальных случаях, за исключением извозных, облагаются как рабочие лошади независимо от их породы.

Примечание 5: Налог по таксе на лошадей, работающих в ввозе, подлежат лица и предприятия занимающиеся ввозом восточного промысла перевозкой на уплату грузов, пассажиров или отдающих за плату лошадей в наем.

Примечание 6: В случае выдачи номерных знаков на лошадей, допускается взимание действительной стоимости их. Под заготовительной стоимостью нужно понимать действительную стоимость номерных знаков, не включая в стоимость их расходов, связанных с проведением регистрации и самой выдачи номерных знаков.

Примечание 7: Плательщиками налога являются фактические пользователи или владельцы транспортных средств. Лица берущие на прокат или в наем за плату на короткий срок транспортные средства у владельцев таковых, плательщиками налога не являются. В этих случаях плательщиками налога являются лица сданные транспортные средства для указанных целей. При переходе объектов обложения от одного владельца к другим в течение окладного полугодия, налог вторичному владельцу с новых владельцев не подлежит. В этих случаях квитанция об уплате налога передается новому владельцу. Точно также не подлежат обложению объекты учтенные и оплаченные налогом в одной местности, а затем в течении окладного полугодия переведенные в другую местность. Учет и возраст объектов определяется по состоянию на 1/IV-26 г. В случае приобретения объектов после 1/IV-26 г. которые не были учтены и обложены налогом в тех хозяйствах в которых они приобретены, то таковые объекты подлежат дополнительному учету (записи). Обязанность в таких случаях записи объектов лежит на новых владельцах.

(Продолжение в след. номере). Зам. прел. Окрисполкома Попов. Ответ. секретарь Иванов.

РАСПИСАНИЕ

движения пассажирских поездов с 15 го мая 1926 г.

Table with 5 columns: Наименование станций, Дни следования, Время (Прибытия, Отправления), ПРИМЕЧАНИЕ. Lists routes between Topki, Kemerovo, Yurga, and Tomsk.

Проход поездов главной линии через Юргу и Томскую

Table with 4 columns: Поезд №, время прибытия, время отправления, примечание. Lists specific train schedules.

Время исковокперезанипа с местным на 4 часа.

БЕСПЕРЕСАДОЧНЫЙ ПОЕЗД отправляется из Кемерово на Томск II-й по четвергам и субботам, в Ново-Сибирск—по вторникам и пятницам.

Объявление.

Щегловский пункт Ленинского агентства

Сибмаслосоюза, помещающийся на квартале 4, место 15, (против Щегловской райконторы Потребсоюза), производит заготовку экспортного и топливного масла.

Завед. пунктом Плетнев.